



Электронная версия «Хиславичских известий»: www.hislizv.ru

ХИСЛАВИЧСКИЕ ИЗВЕСТИЯ

№35 (7060)
31 августа 2018 года

Издаётся с апреля 1932 года

16+



1 сентября - День знаний

Дорогие смоляне!

От всей души поздравляю вас с Днем знаний - праздником, который ежегодно объединяет тысячи смолян и миллионы наших соотечественников!

Убежден, что наша молодежь отлично понимает, как важно сегодня быть образованным человеком, иметь прочные и глубокие знания, в совершенстве владеть современными компетенциями. Об этом ярко свидетельствуют результаты Единого государственного экзамена: за прошедшие три года 178 школьников Смоленщины добились 100-балльных результатов по итогам выпускных испытаний, причем 127 юношей и девушек - по русскому языку.

Глубоко принатален всем работникам образовательной сферы нашего региона за добросовестный и в высшей степени ответственный труд, за искреннюю любовь к своей профессии - одной из самых важных в жизни общества.

Примите сердечные пожелания успехов, свершений, побед в учебе и учении! Пусть дорога к знаниям для юных смолян будет интересной и благополучной!

Губернатор Смоленской области А.В. Островский

Уважаемые жители Смоленской области!

От имени депутатов Смоленской областной Думы примите сердечные поздравления с началом нового учебного года - Днем знаний!

Праздник первое сентября наполнен радостными ожиданиями и счастливыми воспоминаниями о школьных годах и учителях. Самым волнующим этот день станет для первоклассников, которые впервые переступят порог школы. И если для самых юных учеников только открывается мир увлекательных знаний и ярких впечатлений, то старшеклассники готовятся к выбору своей будущей профессии. С не меньшим трепетом ждут этого дня и вчерашние выпускники школ, а сегодня студенты-первокурсники. Ведь образование было и остается важнейшей составляющей в становлении и развитии каждого человека.

Первого сентября особые слова благодарности и признательности выражаю педагогам, которые не только ведут ребят к вершинам знаний, но и помогают им стать истинными гражданами своей страны, воспитывают любовь к родному краю и гордость за свою страну, учат быть ответственными, разносторонне развитыми людьми.

Пусть новый учебный год будет для всех интересным и плодотворным! Желаю педагогам и родителям здоровья, терпения и успехов, а школьникам и студентам - отличных оценок и настойчивости в достижении поставленных целей!

**Председатель Смоленской областной Думы
И.В. Ляхов**

Дорогие школьники, уважаемые учителя и родители!

1 сентября - это праздник не только педагогов и учеников, это наш общий праздник. Все мы были когда-то школьниками и с тех пор с особой теплотой встречаем этот первый день осени.

Именно школа была, есть и будет тем мостиком, который соединяет нашу сегодняшнюю жизнь с будущей. Именно школьное поколение открывает для себя мир знаний, готовится к самостоятельной жизни, учится принимать решения, формирует своё мировоззрение и гражданскую позицию.

Безусловно, главная роль в этом принадлежит учителям, которые, не жалея сил и времени, делают всё возможное, чтобы их ученики получили глубокие и прочные знания, стараются воспитать в них всесторонне образованную личность, физически крепкого и нравственно здорового гражданина своего Отечества.

Уважаемые педагоги, невозможно переоценить значение вашего труда. Именно вами создаётся будущее нашего района, области и страны. Ваши чуткие сердца полностью отданы своим ученикам, и в ответ вы видите в преданных детских глазах любовь и благодарность. Пусть на жизненном пути вас всегда сопровождают успех и удача, крепкого вам здоровья и благополучия!

Дорогие ребята, ваши учителя и родители верят, что вы вырастете умными, грамотными, самостоятельными людьми. Не подведите их! Пусть учёба будет для вас интересной, а отметки - отличными. Желаем вам, чтобы старт нового учебного года был удачным!

С Днём знаний вас, уважаемые жители Хиславичского района!

**Глава муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области П.П. Шахнов
Председатель Хиславичского районного Совета депутатов С.Н. Костюкова**

С августовской педконференции

Обсуждались современные задачи школы



О будущем, о том, как будет строиться работа в новом учебном году говорилось на традиционной районной педагогической конференции, прошедшей 30 августа. Аспектов, влияющих на качество обучения, много, а в этот раз тема районного педсовета звучала так: "Муниципальная система образования: цифровые и пространственные изменения".

В работе педагогической конференции приняли участие и выступили глава муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области П.П. Шахнов, председатель Хиславичского районного Совета депутатов С.Н. Костюкова, депутат Смоленской областной Думы А.Н. Степанов, благочинный церкви Хиславичского округа, настоятель Борисоглебского храма, протоиерей о. Роман, исполняющая обязанности председателя районной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ Л.М. Романова. Они поздравили учителей с началом нового учебного года, пожелали успехов в их благородном труде.

Сегодня стратегические цели развития образования направлены, прежде всего, на формирование человека XXI века: профессионально и социально мобильного, конкурентоспособного, высокоразвитого, культурного и здорового. Образовательное пространство постоянно и интенсивно растет, расширяется за счет развития цифровой среды: создаются электронные учебники, появляются и развиваются образовательные платформы. С анализом готовности муниципальной системы образования к изменениям, ориентированным на развитие профессионального педагогического потенциала в условиях цифровизации образования, на конференции выступила заместитель главы муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области по социальным вопросам - начальник отдела образования и молодежной политики О.А. Максименкова. В своем докладе она постарались раскрыть огромные возможности цифровых ресурсов, которые можно использовать в школе для повышения качества образования.

Никогда не обходится августовская встре-

ча без приветствий в адрес ветеранов педагогического труда, внесших огромный вклад в развитие районного образования. Теплые слова звучали в адрес педагогов-юбиляров. Дружными аплодисментами приветствовали коллег, удостоенных по итогам года наград. Почетную грамоту Министерства образования и науки РФ получила в этот день учитель русского языка и литературы Хиславичской школы Татьяна Викторовна Сафонова. Елена Дмитриевна Мылова, логопед Хиславичской средней школы, Виктория Леонидовна Рогатнева, учитель русского языка и литературы высшей квалификационной категории Заревской основной школы были награждены Благодарственными письмами Департамента Смоленской области по образованию и науке. По достоинству оценен труд районных педагогов Администрации муниципального образования "Хиславичский район" и районным отделом образования и молодежной политики. На конференции более 30 учителей получили Почетные грамоты и Благодарственные письма.

Грустной ноткой встречи стало прощание с коллективом Сойинской школы, которая закрылась в этом году, а также чествование педагогов, по возрасту выходящих на заслуженный отдых. Овации коллег - серьезный знак уважения, восхищения их преданностью делу жизни, благодарность за опыт, которым ветераны всегда щедро делятся. А устроители сделали, все, чтобы украсить это мероприятие трогательными выступлениями юных талантов из школьных и детсадовских коллективов.

Последние часы отсчитывают календарное лето. В этом году 1 сентября выпало на выходной день. Именно поэтому в школах района на первые звонки нового учебного года прозвучат только в понедельник. И снова у школьной доски станут учителя. Их задачи прежние - растить грамотную молодежь нашей страны. Их задачи новые - формировать человека XXI века. И мы знаем, что все у них получится!

Удачи вам, педагоги Хиславичского района. С новым учебным годом!

**Светлана ДЕНИСЕНКОВА
Фото Валерия ЦЫРКУНОВА**

2 сентября - День работников нефтяной и газовой промышленности

Уважаемые работники нефтегазовой отрасли!

Примите теплые и сердечные поздравления с вашим профессиональным праздником!

Нефтегазовый комплекс - это гордость нашей страны, ее богатство, национальное достояние, основа энергетической безопасности. Он обеспечивает ресурсами практически все сферы производства, работу транспортных компаний и социальных объектов нашего региона, стабильную жизнедеятельность смолян.

Опираясь на бесценный опыт ветеранов и славные трудовые традиции, современные достижения науки и техники, вы вносите существенный вклад в последовательное развитие Смоленской области. Ваши трудовые коллективы подают пример ведения социально-ответственного бизнеса, организации высокой культуры производства.

Искренне желаю вам здоровья и благополучия, дальнейших свершений в созидательном труде!

**Губернатор Смоленской области
А.В. Островский**

Уважаемые работники нефтяной, газовой и топливной промышленности!

От имени депутатов Смоленской областной Думы примите искренние поздравления с вашим профессиональным праздником!

Топливно-энергетический комплекс является одной из важнейших отраслей российской экономики. Трудом и талантом нескольких поколений учёных, геологов, строителей, буровиков, транспортировщиков и многих других специалистов был заложен её мощный потенциал, обеспечены лидирующие позиции России на мировых рынках энергоресурсов.

Сегодня перед работниками нефтегазовой промышленности стоит целый ряд ответственных задач, среди которых - освоение новых перспективных месторождений, создание современных кластеров по переработке и транспортировке сырья, внедрение высокотехнологичного оборудования и передовых экологических стандартов.

Уверен, что ваши знания, опыт и ответственный подход к делу будут содействовать достижению поставленных целей и помогут сохранить позиции России как одного из признанных лидеров в области добычи и переработки углеводородов.

Желаю вам крепкого здоровья, благополучия и реализации намеченных планов!

**Председатель Смоленской областной
Думы И.В. Ляхов**

Уважаемые работники нефтяной, газовой и топливной промышленности Хиславичского района!

Поздравляем вас с профессиональным праздником - Днём работников нефтяной, газовой и топливной промышленности!

Газовую отрасль по праву называют национальным достоянием России. Добыча и реализация природного газа обеспечивают энергетическую безопасность страны, служат надежной базой для роста её экономики, развития регионов, являются прочной основой социальной стабильности.

Сегодня невозможно представить жизнь миллиардов граждан и работу предприятий без использования природного газа.

На протяжении многих лет залогом процветания газовой отрасли был и остается самоотверженный труд десятков тысяч людей нескольких поколений.

Ваша принадлежность к приоритетной для развития России отрасли вызывает чувство гордости и сопричастности к большому государственному делу.

В этот праздничный день примите самые искренние пожелания оптимизма и неизменного успеха в покорении новых трудовых горизонтов, крепкого здоровья, мира и благополучия вам и вашим близким!

**Глава муниципального образования
"Хиславичский район"**

Смоленской области П.П. Шахнов

**Председатель Хиславичского районного
Совета депутатов С.Н. Костюкова**

Спорт

Ребята с нашего двора



Не секрет, что каждый юный футболист в душе мечтает стать профессионалом и быть похожим на звезд мирового футбола. Многие знаменитые футболисты признаются, что их первой, и, пожалуй, самой главной школой был именно дворовый футбол. Несколько десятилетий назад дворовый футбол был неотъемлемой частью эпохи Советского Союза - миллионы ребятишек по всей стране, гоняя мяч во дворе, не только достигали основы футбола, но и учились настоящей дружбе, взаимовыручке, стремлению к победе и умению работать в команде. Казалось, что с распадом СССР ушел в прошлое и дворовый футбол, на смену которому пришли платные секции и спортивные школы. Однако в последние десятилетия мы вновь наблюдаем возрождение дворового футбола в нашей стране, пусть и не столь быстрыми темпами. Дворовый футбол будет существовать до тех пор, пока у нас есть инициативные и увлеченные люди, влюбленные в футбол по-настоящему.

Есть такие люди и в Хиславичах. Не так давно на окраине поселка, в районе улиц Дорожной и Пояркова появилась новая футбольная площадка, где местные мальчишки играют в дворовый футбол. Появилась эта площадка благодаря Владимиру Владимировичу Демьянову - именно он является организатором турнира по дворовому футболу, и тренером, и судьей. Мы побеседовали с Владимиром Владимировичем о развитии и перспективах дворового футбола в Хиславичах, а поводом для нашей беседы стал финальный этап турнира по дворовому футболу "Ребята с нашего двора", который прошел в минувшее воскресенье, 26 августа.

"Дядя Володя, потренируйте нас!"

Начнем с того, что профессиональная деятельность Владимира Владимировича Демьянова напрямую с футболом не связана. Он работает в одном из смоленских страховых агентств. Однако в молодости он активно увлекался хоккеем, поэтому тема спорта сама по себе ему очень близка. А история с дворовым футболом началась год назад, когда племянники Владимира Владимировича загорелись желанием участвовать в районном чемпионате по мини-футболу. Было желание, был настрой, но не хватало игрового опыта. "Дядя Володя, потренируйте нас, вы же хорошо играете!" - попросили ребята, и дядя Володя, не раздумывая, согласился. Нашел небольшую полянку недалеко от дома, поставил ворота и начал тренировки. Буквально через несколько дней тренировками заинтересовались и ребята из соседних домов, и вскоре набралась команда из шести человек. За лето ребята заметно подтянули свою физическую форму и даже приняли участие в районной спартакиаде.

Благоустройство домашнего поля

Этим летом состав дворовой команды пополнился новыми игроками, и назрел вопрос о благоустройстве футбольной площадки. "Я обратился в организацию "Смоленскавтодор", к Аркадию Осиповичу Мусаилову, и он согласился нам помочь, - рассказывает Владимир Владимирович. - Аркадий Осипович распорядился, чтобы нам выделили грейдер для обустройства футбольного поля. Мы расширили игровую площадку, привели ее в порядок, поставили новые ворота - и получилось у нас вот такое домашнее футбольное поле".

Тренировки на обновленной площадке Владимир Владимирович проводит 4 - 5 раз в неделю - главное, чтобы погода позволяла. Желающих погонять мяч с каждым разом становится все больше, и в этом сезоне ребята уже поделились на две команды - "Парашют"

(капитан - Илья Клименков) и "Облако" (капитан - Никита Клименков).

В завершении этого сезона у Владимира Владимировича родилась идея разыграть кубок чемпионата по дворовому футболу под названием "Ребята с нашего двора". Узнав об этом, мальчишки стали тренироваться еще более усиленно, а к обычному удовольствию от игры в футбол прибавились азарт и стремление побеждать. Ребята с нетерпением ждали решающего матча за право обладания заветным кубком.

Радость побед и горечь поражений

В воскресенье 26 августа, в день финального этапа турнира по дворовому футболу, вся площадка была окружена велосипедами: поддержать юных футболистов приехали родители, одноклассники и друзья. И, надо сказать, баталии на поле развернулись действительно нешуточные, по накалу страсти, пожалуй, ничуть не уступавшие матчам на Мундиалях. Надо было видеть, как увлеченно и самозабвенно сражались за мяч ребята с горящими глазами и разбитыми коленками, в салатовых и оранжевых майках взрослых размеров, которые приходилось перевязывать в два оборота, чтобы они с плеч не свалились. Были и яркие голы, и бурные эмоции, и слезы от пропущенных мячей, и горячие споры с судьей, и даже попытки убежать от досады с поля - одним словом, все прелести настоящего дворового футбола налицо.

Игра шла на равных, обе команды были достойны звания чемпиона. Но турнир есть турнир, и нужно было все же выявить победителя. По итогам финального этапа турнира по дворовому футболу команды сыграли первую и вторую игры вничью, а в третьей игре с разницей в один мяч победила команда "Парашиут". Лучшим игроком команды "Парашиут" был признан защитник Игорь Парфенков, а лучшим игроком "Облака" - нападающий Максим Щербаков. Отдельный приз получил Андрей Лазаренко, игрок команды "Облако". В самый сложный для команды момент, когда ребята совсем расстроились, Андрей сумел поддержать своих напарников и поднять боевой дух команды.

Первая ступенька к большому спорту

Владимир Владимирович признается, что дворовый футбол был неотъемлемой и очень яркой составляющей его собственной жизни. "Во времена моего детства в Хиславичах было много дворовых площадок, и мы часто собирались погонять мяч, - вспоминает Владимир Владимирович. - Дворовый футбол - это все-таки, особая, ни с чем не сравнимая атмосфера, это дух соревнования, это такой маленький мир, где ты и твои друзья - короли футбольного поля. Играя в дворовый футбол, мы учились не только побеждать, но и проигрывать с честью. Воспитывали силу воли, терпение, самообладание, уважение друг к другу. Сейчас, в наше время соцсетей и компьютерных игр, очень хотелось бы возвратить это движение, чтобы ребята отвлеклись от своих смартфонов и почувствовали вкус и азарт настоящей жизни".

Команда "Парашиут", подготовленная Владимиром Владимировичем, уже выступала в этом сезоне в районном чемпионате по мини-футболу. На очереди - команда "Облако". Быть может, для кого-то из ребят игра в дворовый футбол станет первой ступенькой к большому спорту, как и для многих наших знаменитых футболистов. Желаем Владимиру Владимировичу Демьянову дальнейших успехов в его тренерской деятельности, а его воспитанникам - новых ярких побед!

**Анастасия СТЕФАНОВА
Фото Валерия ЦЫРКУНОВА**

Совещание членов Администрации Смоленской области

Губернатор Алексей Островский провел очередное рабочее совещание членов Администрации Смоленской области, в рамках которого обсуждался вопрос о необходимости утверждения муниципальными властями правил благоустройства территорий, рассматривался ход подготовки объектов ЖКХ региона к работе в осенне-зимний период, а также подводились предварительные итоги работы с обманутыми дольщиками.

Как доложил начальник регионального Правового департамента Дмитрий Шалаев, в настоящее время значительно скорректированы положения Федерального закона "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", касающиеся разработки и утверждения правил благоустройства территорий городских и сельских поселений, городских округов. В частности, на сегодняшний день уточнено само понятие правил благоустройства, введена новая статья, устанавливающая содержание соответствующего нормативно-правового акта, а также определено, что документ утверждается только представительным органом муниципалитета.

В целях оказания методологического содействия органам местного самоуправления Министерством строительства и жилищно-коммунального хозяйства издан приказ, утверждающий методические рекомендации для подготовки правил благоустройства. "До настоящего времени в Смоленской области не в полной мере реализованы действующие нормы законодательства по обсуждаемой тематике. Таким образом, необходимо активизировать совместную работу органов местного самоуправления по скорейшей разработке и утверждению правил благоустройства, а органам исполнительной власти региона - оказывать им необходимую консультационно-методическую помощь", - отметил Дмитрий Шалаев.

В свою очередь, Губернатор Алексей Островский поручил профильным Департаментам довести озвученную информацию до сведения глав муниципалитетов: "Органам местного самоуправления нужно незамедлительно приступить к разработке и утверждению правил благоустройства территории городских и сельских поселений, городских округов, чтобы полностью навести порядок в этих вопросах".

Следующий вопрос, который был вынесен на повестку дня, касался хода подготовки объектов ЖКХ к предстоящему осенне-зимнему отопительному периоду. Начальник профильно-



го департамента Елена Соколова сообщила, что в настоящее время готовность жилищно-коммунальной инфраструктуры региона составляет 79%, тогда как в аналогичный период прошлого года данный показатель не превышал 73%. "Десять муниципалитетов имеют показатели готовности к зиме выше 90% - это Кардымовский, Глинковский, Руднянский, Ершический, Сафоновский, Угранский, Шумячкий, Темкинский, Монастырщинский и Почекиновский районы. В то же время есть ряд муниципальных образований, где стоит усилить работу по подготовке к предстоящему отопительному сезону. Речь идет о Вяземском, Краснинском, Ярцевском, Дорогобужском, Новодугинском районах", - прокомментировала Елена Соколова.

Еще одна тема, вынесенная на коллегиальное обсуждение, касалась работы с обманутыми дольщиками и проблемными объектами, расположенным на территории региона. Начальник Департамента государственного строительного и технического надзора Геннадий Наумов напомнил, что согласно распоряжению Губернатора была создана комиссия по работе с обманутыми гражданами-соинвесторами.

На сегодняшний день в регионе признаны проблемными 4 объекта долевого строительства: двухсекционный 43-квартирный трехэтажный жилой дом и два 80-квартирных крупнопанельных жилых дома в деревне Киселевка Смоленского района, 10-этажный жилой дом на 150 квартир в Гага-

рине, а также 10-этажный жилой дом в Смоленске - в районе улиц Кловской и Марины Расковой. По решению Арбитражного суда Смоленской области приостановлена деятельность организаций-застройщиков ООО "СК "Смоленскстройподрядчик", ООО "Гагаринжилстрой", ООО "ТомСолСервис" и ООО "Новое пространство".

С целью оказания помощи обманутым дольщикам, пострадавшим от действий недобросовестных строительных компаний, Администрацией региона по поручению Губернатора выработаны механизмы решения данного вопроса. В частности, в 2015 году был принят областной закон, а в 2016 году - постановление Администрации, устанавливающие критерии, в соответствии с которыми находящийся в государственной или муниципальной собственности земельный участок может быть предоставлен в аренду без проведения торгов для строительства объектов социально-культурного и коммунально-бытового назначения. Кроме того, данные документы определили порядок организации и проведения конкурса по выбору юридического лица, деятельность которого будет направлена на разрешение кризисных ситуаций, связанных с невыполнением застройщиками своих обязательств перед гражданами. Победителем такого конкурса, проведенного в первом квартале 2017 года, стало ООО "Консоль".

На фоне перечисленных проблемных объектов наиболее сложным является многоквартирный дом застрой-

щика ООО "ТомСолСервис", расположенный в районе улиц Кловской и Марины Расковой в городе Смоленске. В ходе совещания членов Администрации Смоленской области подчеркивалось, что, несмотря на возникшие трудности, уже найден новый подрядчик, который планирует завершить строительные работы до конца следующего года - с компанией "СГ "Атриум" уже заключен договор об осуществлении функции по разрешению кризисной ситуации.

В настоящее время планируется проведение соответствующего конкурса и по проблемному объекту застройщика ООО "Новое пространство". Для решения возникших проблем Губернатором согласованы земельные участки, отвечающие соответствующим требованиям, с целью предоставления в аренду без проведения торгов в рамках реализации инвестиционного проекта.

"Геннадий Владимирович (Наумов), прошу Вас обеспечить необходимые условия для того, чтобы все участники конкурса были своевременно проинформированы о проведении соответствующих конкурсных процедур. Это позволит нам избежать случаев, когда тот или иной застройщик мог бы предъявить претензии нам или компетентным органам о том, что он не был вовремя оповещен о возможности участия в отборе юридического лица, деятельность которого направлена на разрешение кризисных ситуаций", - подвел итог обсуждению Губернатор.

Ольга Орлова

Рынок труда: дефицит кадров или вакансий?

Могут ли изменения пенсионной системы, предложенные правительством России, содействовать решению кадрового кризиса в промышленности и других отраслях экономики? Ответы на этот вопрос различаются, как, впрочем, и мнения о самой реформе.

Так, беседуя с журналистами агентства "Интерфакс", уполномоченный по правам предпринимателей Борис Титов заявил о том, что кадрового кризиса в привычном его понимании - нехватке трудовых ресурсов - в стране не существует. Напротив, уверен политик, в России, особенно в ее городах, стоит вопрос об отсутствии занятости, что и вызывает острые дискуссии вокруг пенсионной реформы.

- Это глубокое заблуждение, что экономика испытывает нехватку трудовых ресурсов. Основная проблема это как раз отсутствие занятости. Посмотрите, города сидят без работы. Почему такая реакция на пенсионную реформу пошла? Люди боятся в предпенсионном возрасте потерять работу, оставаться на это время и без пенсий, и без работы. У нас

сейчас избыточное предложение трудовых ресурсов, мы просто не можем их занять, потому что у нас неправильная структура рынка труда, и в региональном, и в отраслевом размере, - сказал бизнес-омбудсмен, отвечая на вопрос о том, что будет с экономикой страны, если граждане станут докупать стаж, необходимый для выхода на пенсию.

Подобное заявление уполномоченного по правам предпринимателей, чья деятельность подразумевает знание проблем бизнеса и, как следствие, работодателей, конечно, имеет под собой основания. Вместе с тем, ситуация на рынке труда, о чем неоднократно писала "Смоленская газета", характеризуется дефицитом кадров, особенно высококвалифицированных рабочих. По этой причине, к слову, на ряде предприятий буквально держатся за проходящими работать пенсионеров - заменить их некем в силу того, что молодежь по-прежнему не очень охотно идет обучаться рабочим специальностям. Тем не менее, любым профессионалам нужна смена, и такое положение уже сделало развитие профорга-

зования приоритетной государственной задачей - основной целью этой работы обозначена популяризация рабочих профессий.

Генеральный директор АНО "Центр поддержки предпринимательства Смоленской области" Сергей Шапкин:

- Существующий срок выхода на пенсию был установлен 60 лет назад, и за это время трудоспособность повысилась. Большинство стран мира давно повысили пенсионный возраст, Россия до последнего откладывала это трудное решение. Вводимая социальная реформа позволит увеличить размер пенсий и качество жизни пенсионеров. Кроме того, новая пенсионная система позволит сохранить на рынке труда квалифицированные компетентные кадры, настоящих профессионалов своего дела, которые могут быть наставниками для менее опытных коллег. В целом для работодателей в будущем кадровый вопрос станет менее острым.

По материалам "Смоленской газеты"

С праздником, газовики!

Профессиональный праздник - повод подвести итоги и рассказать о задачах, которые стоят впереди. Именно это мы и попросили сделать накануне Дня работника нефтяной и газовой промышленности руководителя Хиславичского газового участка Н.Н. Хорошко.

- Хиславичская районная газовая служба невелика. В коллективе 5 специалистов - 3 слесаря по эксплуатации и 2 слесаря по обслуживанию внутридомового газового оборудования. Все добросовестно относятся к своей работе. Мы продолжаем строительство газопроводов, подключаем новых потребителей, обеспечивая безаварийную работу газовых систем района. Наша служба чутко реагирует на любые неполадки в системе газоснабжения, сразу же выезжая на их ликвидацию.

На сегодняшний день большое внимание уделяется техническому обслуживанию внутридомового газового оборудования, установленного в жилом секторе. В этой сфере у нас работают два специалиста В. Костюков и В. Стальмаков.

Накануне профессионального праздника я бы хотел поздравить всех тех, кто связал свой жизненный путь с этой нелегкой, но такой нужной для людей работой. Пожелаю всем исполнения желаний, достатка, мира, тепла и уюта в домах. Также хочется напомнить хиславичанам, о том чтобы и они были внимательны, не забывали о том, что с газовыми приборами нужно обращаться грамотно.

Елена СТАРОВОЙТОВА



Люди земли хиславичской

Окошки дома Е.Л. Бабуриной выходят на центральную улицу д. Головатка. Кто идет, кто проезжает мимо - видно. Вот и большую делегацию Ева Лукьяновна заметила сразу, так что обойдя дом, нам не пришлось стучаться, хозяйка на пороге гостеприимно улыбалась гостям.

90-летний день рождения она отмечала накануне. Приезжали родные, близкие. Об этом свидетельствовали стоявшие на столе подарочные букеты. А в этот день с поздравлениями к юбилярше прибыли Главный специалист отдела соцзащиты С.Л. Ковалев, глава Микшинского сельского поселения В.В. Галынский, творческий коллектив Микшинского Дома культуры. С.Л. Ковалев вручил Еве Лукьяновне традиционное поздравление от президента В.В. Путина и памятный подарок. С теплыми словами поздравлений и сувенирами к юбилярше обратились земляки, а самодеятельные артисты даже мини-концертную программу подготовили, подключив к поздравлению долгожительницы малых внуков. Поздравления, трогательные и задорные, подняли настроение имениннице, которая и сама-то является человеком оптимистичным и общительным. Детишек Ева Лукьяновна тут же угостила конфетами, а с нами поделилась воспоминаниями о своей большой жизни.

Родилась она в д. Высокая Буда в большой семье, была младшей среди пятерых детей у Луки Игнатьевича и Федоры Антоновны Бабуриных. По жизни несет она родительский рассказ, как ее дед Игнат Калястратович, которому тогда перевалило за 90 лет, регистрировать новорожденную ходил. Это он ей такое библейское имя дал. Маме почему-то не понравилось, зарубчала на старика. А он строго пре-



рвал ее, сказав, что внучка по нем пойдет, будет красивой и счастливой. Что, как показывает время, и свершилось - 90 летний рубеж и ей покорился, да и жизни радоваться она и сейчас не перестала, идет по ней с оптимизмом.

А легкой жизнь ее поколения назвать трудно. Счастливые годы далекого детства перечеркнула война. Тринадцатилетней девочкой, она вместе с мамой проводила на фронте отца, старших братьев. В оккупации познали все тяготы и невзгоды. Чтобы выжить, трудились не покладая рук, ис-

пользовали дармовую рабочую силу и немцы, да еще и под дулами автоматов. Но тяжким трудом деревню было не удивить, наравне с родителями впрягались в ярмо, даже в прямом смысле слова, и подростки. И сейчас помнит наша собеседница, как лопатами копали землю, тягали длинную палку, размечая рядки под картофель, как косили, пололи, жали...

Помнит, как горела деревня, когда фашисты отступали. Их семье повезло, сад сгорел, а дом целел. В нем переживали первую зиму после освобождения аж 5 семей. Спать лягут -

отовсюду ноги торчат: и с печи, и с лавок, и на полу друг через другу переступать приходилось.

Военное лихолетье унесло одного из братьев, погибшего в Ленинградской блокаде. Остальные, молитвами мамы, вернулись. Последним с фронта пришел отец, обвел взглядом семью, то ли спросил, то ли подтвердил: "Все дома!"

Не легче было и в послевоенное время. Работа, работа, работа до седьмого пота, до кровавых мозолей.

- Нам, девочонкам, так хотелось побольше заработать, купить какую-нибудь обновку, - рассказывает Елена Лукьяновна. - Молодые были, сил не жалели. С подругой Инной Сподобаевой в одну посевную только вдвоем на сеялках засеяли площадь от Петровичей до Микшино. Нужно было видеть наши руки, потрескавшиеся от мешков, да пыли... Заработали от колхоза по белому ситцевому платочку.

Вся трудовая жизнь Е.Л. Бабуриной прошла в полевой бригаде. На селе некогда прохладилось. На семейные заботы и то не так много времени оставалось, но трудолюбивые руки со всем управлялись.

Сегодня Елена Лукьяновна в просторном деревенском доме одна. Помогает племянница и ее семья. Искренне благодарна она всех, кто не забывает о ней, в том числе и тех, кто пришел в этот день с поздравлениями, подарками, концертом.

Мы в свою очередь тоже поздравляем нашу собеседницу с большим юбилеем. Желаем ей здоровья, радости, внимания, и дальше, не теряя оптимизма, выполнить дедовский наказ - дожить до 100-летия.

Светлана ДЕНИСЕНКОВА

Служба занятости информирует

Работы общественные, польза общая

Отдел СОГКУ "Центр занятости населения Починковского района" в Хиславичском районе проводит различные мероприятия по активной политике занятости, которые являются составной частью областной программы занятости населения.

Главная задача работы службы занятости - содействие в трудоустройстве. Организация и проведение оплачиваемых общественных работ - одна из форм создания дополнительных рабочих мест прочно утвердились в качестве важного направления работы службы занятости населения. И на сегодняшний день это один из самых реальных и эффективных способов помощи безработным. Центр занятости населения предоставляет государственную услугу по организации и проведению оплачиваемых общественных работ, заключая договоры с работодателями, принимающими работников на временные работы. В текущем году Хиславичский Центр занятости населения активно сотрудничал с Череповским, Микшинским, Владимировским, Корзовским сельскими поселениями, детским садом "Ручеек", ОГБУЗ "Хиславичская ЦРБ", ЗАО "Свободный труд", МУК "Жилкомсервис".

Право на участие в общественных работах имеют граждане, зарегистрированные в отделе занятости населения и признанные безработными. Работодатель принимает граждан направлением службой занятости на общественные работы в соответствии с заключенным договором в течение года. Время, в течение которого гражданин в установленном законом порядке принимает участие в оплачиваемых обществен-

ных работах, засчитывается в общий трудовой стаж. Общественные работы общедоступные для широкого круга граждан и не требуют предварительной профессиональной подготовки.

В течение текущего года с предприятиями, организациями района было заключено 9 договоров, в общественных работах приняли участие 20 безработных граждан. Основным приоритетом общественных работ остается благоустройство территории поселка и сельских поселений. Так же отдел занятости тесно сотрудничает с районной больницей, где на время летних отпусков "общественники" заменяют младший медицинский персонал.

Не обходится и без поддержки службы занятости ЗАО "Свободный труд", в этом году 3 человека принимали участие в сортировке зерна.

Активнее всего со службой занятости по организации общественных работ сотрудничает коммунальная служба МУП "Жилкомсервис". В этом году туда были трудоустроены 10 безработных граждан. Они принимали активное участие в уборке поселка, вырубке распитии на обочинах, участвовали в подготовке площадок для реконструкции Салтыковского парка. На данный момент два безработных находятся на общественных работах в этой организации, участвуют в ежедневной уборке центра поселка. Стоит отметить, что служба занятости всем безработным гражданам, участвующим в общественных работах оказывает материальную поддержку в размере 1,5 тысячи рублей в месяц, основную же зарплату они получают в организа-



ции, предоставившей им рабочее место.

Проблема безработицы по-прежнему остро стоит перед нашими земляками. На 1 августа текущего года на учете в отделе СОГКУ "ЦЗН Починковского района" в Хиславичском районе в поиске подходящей работы состоит 86 человек. Уровень безработицы в районе составил 1,6%, коэффициент напряженности - 1,1%. Не всем удается сразу найти постоянное место работы, а участие в общественных работах дает дополнительный доход и мотивацию к труду.

Т. Н. Дудовцова, ведущий специалист

Сессии районного Совета депутатов**Закончились депутатские каникулы**

Очередная сессия Хиславичского районного Совета депутатов состоялась 29 августа. На ней депутаты утвердили изменения, вносимые в Устав муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области, приводя его в соответствие с законами.

Об исполнении муниципального бюджета за первое полугодие 2018 г. отчиталась начальник финансового управления муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области Н. И. Калистратова.

На заседании рассматривались вопросы о безвозмездном принятии в муниципальную собственность компьютерной техники, предназначенной для организации итоговой аттестации в Хиславичской школе, и ГАЗели для автотранспортного предприятия.

Депутаты утвердили местные нормативы градостроительного проектирования и Правила землепользования и застройки Городищенского сельского поселения Хиславичского района.

С отчетом о подготовке образовательных организаций муниципального образования "Хиславичский район" к новому учебному году выступила менеджер-методист отдела образования и молодежной политики К. В. Аганина, доложившая, что все 10 образовательных учреждений успешно прошли приемку.

О положении дел в сельском хозяйстве района, о ходе уборки рассказал начальник отдела по сельскому хозяйству В. М. Шапортов. На отчетный день в районе убрано 85% зерновых площадей, урожайность составила 23,6 ц/га. На одну условную голову скота заготовлено 31,7 центнера кормовых единиц, при плане 35.

Светлана ДЕНИСЕНКОВА

Сообщение

Администрация муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области информирует население о предполагаемом предоставлении в аренду земельного участка категории земель - земли населенных пунктов, расположенного по адресу: Российская Федерация, Смоленская область, Хиславичский район, Городищенское сельское поселение, д. Городище, площадью 3218 кв. м. Разрешенное использование - присадебный участок личного подсобного хозяйства.

Ознакомиться со схемой расположения земельного участка можно по адресу: Смоленская область, п. Хиславичи, ул. Советская, дом 23, Отдел по экономике и комплексному развитию, на официальном сайте Администрации муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области <http://hislav.admin-smolensk.ru/>, на официальном сайте <http://www.torgi.gov.ru>.

Заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды подаются лично заявителем на бумажном носителе в течение 30 дней со дня опубликования данного информационного сообщения.

В случае поступления в указанный срок более одного заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды, соответствующего требованиям, указанным в настоящем извещении, право на заключение договора аренды земельного участка будет предоставлено победителю открытых торгов в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Заявления принимаются по адресу: 216620 Смоленская область, п. Хиславичи, ул. Советская, дом 23, Администрация муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области.

Телефон для справок 2-11-00".

**Глава муниципального образования
"Хиславичский район" Смоленской области П.П. Шахнов**

Выборы - 2018**Антоненков Евгений Николаевич**

кандидат в депутаты Смоленской областной Думы шестого созыва по одномандатному избирательному округу №11, выдвинутый избирательным объединением Смоленское региональное отделение ЛДПР

Дата и место рождения: 11 апреля 1991 г., деревня Упино, Хиславичского района, Смоленской области.

Образование: высшее профессиональное.

Военная служба: 2011 - 2012 г.г. служба в Президентском полку Российской воинской части, входящей в состав Федеральной службы охраны Российской Федерации.

Трудовая деятельность: с 2012 по 2015 г.г. инспектор ЕДДС Администрации МО "Хиславичский район" Смоленской области.

С 2015 г. по настоящее время Глава муниципального образования Упинского сельского поселения, Хиславичского района, Смоленской области.

Общественная деятельность: член партии ЛДПР, помощник депутата Государственной Думы ФС РФ.

Мы, честные люди Смоленщины, привыкли не врать и не бояться.

В этом наш выбор. Присоединяйтесь к нашим устремлениям!

Голосуйте за ЛДПР 9 сентября 2018 года!

Материал печатается на бесплатной основе, согласно жеребьевки

Дыко Александр Михайлович

кандидат в депутаты Смоленской областной Думы шестого созыва по одномандатному избирательному округу №11, выдвинут избирательным объединением политической партии "КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ" ПРОГРАММА

За сохранение. Последовательно выступать против законопроекта о повышении пенсионного возраста. Пенсионный возраст по старости сохранить: для мужчин - 60 лет; для женщин - 55 лет.

О старшем поколении. Разработать действенную программу по оказанию социальной помощи малообеспеченным семьям, инвалидам, пенсионерам и безработным в Смоленской области. Развивать программу мероприятий, способствующих формированию нравственности у подрастающего поколения.

Создавать условия. Гарантировать обеспечение государством доступных услуг, усовершенствовать муниципальное обслуживание сельских жителей Смоленщины.

О медицине. Остановить дальнейшее разрушение здравоохранения и его коммерциализацию.

О подрастающем поколении. Разработать программу по увеличению финансирования на дошкольные и школьные детские учреждения, а также развивать культуру и спорт области.

ПРАВИЛЬНЫЙ ВЫБОР СЕГОДНЯ - ДОСТОЙНОЕ БУДУЩЕЕ ЗАВТРА!

Материал печатается на бесплатной основе, согласно жеребьевки

Степанов Алексей Николаевич

кандидат в депутаты Смоленской областной Думы шестого созыва по одномандатному избирательному округу №11

Уважаемые жители Хиславичского района!

В настоящее время распространяется много агитационных материалов, кандидаты в депутаты Смоленской областной Думы обещают избирателям решить все их проблемы, при этом намеренно вводят людей в заблуждение, лишь бы любой ценой получить депутатский мандат. Отдельные кандидаты не брезгуют черным пиаром, распространяют в социальных сетях клеветническую информацию о других кандидатах. Видимо, когда нечего предъявить избирателю, остается только обливать грязью оппонентов.

За прошедшие два года исполнения мною депутатских полномочий я всегда был честен с избирателями, даже когда приходилось говорить о сложности решения каких-то вопросов. Я всегда был открыт для общения с жителями района. Именно поэтому приемы граждан проводил не только в Хиславичах, но и постоянно посещал сельские поселения. Нам многое удалось сделать, но еще больше предстоит сделать.

Я буду благодарен, если вы окажете мне поддержку на предстоящих выборах, и мы сможем вместе продолжить решение проблемных вопросов нашего округа!

Материал печатается на бесплатной основе, согласно жеребьевки

Выборы - 2018

Смоленщине – устойчивое развитие!

Оплачено из фонда Смоленского регионального отделения Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»

ПРИГЛАШЕНИЕ К УЧАСТИЮ В ТОРГАХ

Отдел по экономике и комплексному развитию Администрации муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области, именуемый в дальнейшем "Организатор", сообщает о проведении торгов в виде аукциона, открытого по составу участников и форме предложения о цене, на право заключения договора аренды земельного участка категории земель населенных пунктов с кадастровым номером 67:22:0280101:380 площадью 150 кв. м. с разрешенным использованием - под магазин, расположенного по адресу: Российской Федерации, Смоленская область, Хиславичский район, Корзовское сельское поселение, д. Корзово.

Основание проведения аукциона - распоряжение Администрации муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области № 580 от 27.08.2018 года.

Технические условия подключения (технологического присоединения) к сетям газоснабжения не определены.

Технические условия подключения (технологического присоединения) к сетям водоснабжения и канализации определены: (Приложение № 1)

Технические условия подключения (технологического присоединения) к сетям электроснабжения не определены: (Приложение № 2)

Начальная цена предмета аукциона - размер ежегодной арендной платы, определенной в соответствии с п. 14 ст. 39.11 Земельного Кодекса Российской Федерации от 25.10.2001 №136-ФЗ (ред. от 03.08.2018) в размере 1,5% от кадастровой стоимости земельного участка составляет 1052 рубля 48 копеек (одна тысяча пятьдесят два рубля 48 копеек).

Сумма задатка - 20 % от начальной цены предмета аукциона, что составляет 210 рублей 50 копеек (двести десять рублей 50 копеек).

Шаг аукциона (величина повышения) - 3% от начальной цены предмета аукциона, что составляет 31 рубль 57 копеек (тридцать один рубль 57 копеек).

Срок аренды земельного участка - 49 (сорок девять) календарных лет (п.п. 11 п.8 ст. 39.8 Земельного Кодекса Российской Федерации от 25.10.2001 №136-ФЗ)

Аукцион состоится 01 октября 2018 года в 10 часов 00 мин. по адресу: Смоленская область, п. Хиславичи, ул. Советская, дом 23, Отдел по экономике и комплексному развитию.

Уполномоченный орган вправе отказать от проведения аукциона, в случае выявления обстоятельств, предусмотренных пунктом 8 статьи 39.11 Земельного кодекса Российской Федерации. Извещение об отказе в проведении аукциона размещается на официальном сайте организатором аукциона в течение трех дней со дня принятия решения об отказе в проведении аукциона обязан известить участников аукциона об отказе в проведении аукциона и возвратить его участникам внесенные задатки.

Для участия в аукционе необходимо направить в адрес Организатора заявку (согласно прилагаемой форме) на участие в торгах с указанием реквизитов счета для возврата задатка и с приложением к ней следующих документов:

1) копии документов, удостоверяющих личность заявителя (для граждан);

2) надлежащим образом заверенный перевод на русский язык документов о государственной регистрации юридического лица в соответствии с законодательством иностранного государства в случае, если заявителем является иностранное юридическое лицо;

3) документы, подтверждающие внесение задатка.

Организатор аукциона в отношении заявителей - юридических лиц и индивидуальных предпринимателей запрашивает сведения, подтверждающие факт внесения заявителем в единый государственный реестр юридических лиц (для юридических лиц) или единый государственный реестр индивидуальных предпринимателей (для индивидуальных предпринимателей), в федеральном органе исполнительной власти, осуществляющим государственную регистрацию юридических лиц, физических лиц в качестве индивидуальных предпринимателей и крестьянских (фермерских) хозяйств.

Заявки с прилагаемыми к ним документами принимаются Организатором аукциона с момента опубликования настоящего извещения по адресу: Смоленская область, п. Хиславичи, ул. Советская, дом 23, Отдел по экономике и комплексному развитию по рабочим дням с 9.00 до 18.00 часов, (пятница с 9.00 до 17.00 часов) по московскому времени, перерыв на обед с 13.00 до 14.00 часов. Дата начала приема заявок и прилагающихся к ним документов для участия в аукционе - 31 августа 2018 года в 10.00 по московскому времени. Последний срок приема заявок 25 сентября 2018 года в 17 часов 00 минут по московскому времени.

Осмотр земельного участка с 31.08.2018 г. по 25.09.2018 г., понедельник-пятница с 11.00 до 13.00 часов.

К участию в торгах допускаются юридические и физические лица, подавшие на участие в торгах заявку установленной формы не позднее указанного срока и представившие Организатору торгов вышеуказанные документы, при условии поступления суммы задатка на указанный в информационном сообщении счет. Поступление задатка на счет Организатора торгов подтверждается выпиской со счета Организатора торгов, представляемой на заседание аукционной комиссии.

Одно лицо имеет право подать только одну заявку на участие в аукционе. Заявка, поступившая по истечении срока ее приема, вместе с документами возвращается в день ее поступления заявителю.

Заявитель не допускается к участию в аукционе в следующих случаях:

1) непредставление необходимых для участия в аукционе документов или представление недостоверных сведений;

2) непоступление задатка на дату рассмотрения заявок на участие в аукционе;

3) подача заявки на участие в аукционе лицом, которое в соответствии с Земельным Кодексом и другими федеральными законами не имеет права быть участником конкретного аукциона, покупателем земельного участка или приобрести земельный участок в аренду;

4) наличие сведений о заявителе, об учредителях (участниках), о членах коллегиального исполнительных органов заявителя, лицах, исполняющих функции единоличного исполнительного органа заявителя, являющихся юридическим лицом, в предусмотренном настоящей статьей реестре недобросовестных участников аукциона.

Заседание аукционной комиссии по определению участников торгов состоится 27 сентября 2018 года в 10 часов 00 минут по адресу: Смоленская область, п. Хиславичи, ул. Советская, дом 23, Отдел по экономике и комплексному развитию. Решение аукционной комиссии оформляется соответствующим протоколом. Протокол рассмотрения заявок на участие в аукционе подписывается организатором аукциона не позднее, чем в течение одного дня со дня их рассмотрения и размещается на официальном сайте не позднее, чем на следующий день после дня подписания протокола. Заявителям, признанным участниками аукциона, и заявителям, не допущенным к участию в аукционе, организатор аукциона направляет уведомления о принятых в отношении них решениях не позднее дня, следующего после дня подписания протокола. Заявителю, не допущенному к участию в аукционе, внесенный им задаток возвращается в течение трех рабочих дней со дня оформления протокола приема заявок на участие в аукционе.

Победителем аукциона признается участник аукциона, предложивший наибольший размер ежегодной арендной платы за земельный участок. Протокол о результатах аукциона подписывается в день проведения аукциона и является основанием для заключения с победителем аукциона договора аренды земельного участка. Уполномоченный орган направляет победителю аукциона или единственному принявшему участие в аукционе его участнику три экземпляра подписанного протокола результатов аукциона. При этом размер ежегодной арендной платы по договору аренды земельного участка определяется в размере, предложенном победителем аукциона, или в случае заключения указанного договора с единственным принявшим участие в аукционе его участником устанавливается в размере, равном начальной цене предмета аукциона. Не допускается заключение указанных договоров ранее чем через десять дней со дня размещения информации о результатах аукциона на официальном сайте.

Задаток, внесенный лицом, признанным победителем аукциона, задаток, внесенный иным лицом, с которым договор аренды земельного участка заключается в соответствии с пунктами 13, 14 или 20 статьи 39.12 Земельного

Традиции

Яркие мелодии уходящего лета



Лето - самое светлое и прекрасное время года. Три месяца оно радовало нас солнечными теплыми деньками и синью небес, услаждало слух заливистыми трелями лесных пташек и нежным перешептыванием ветерка, зажигало взор разнообразием красок, ароматов и обилием природных даров. Но, увы, всему есть начало и конец. Вот и чарующая, благодатная летняя пора пришла к своему завершению, и, как не грустно, пришло время попрощаться с ней.

По добной традиции в честь закрытия летнего сезона в Хиславичах в последнюю субботу августа на центральной площади поселка состоялась полная веселья, доброго настроения, наполненная сюрпризами, музыкой и песнями, яркая праздничная про-

грамма "Прощание с летом".

Началась она с фееричного и красочного фестиваля красок, который не только задал тон празднику, но и в один миг раскрасил все вокруг во все цвета радуги.

Подхватившая эстафету и продолжившая этот незабываемый вечер концертно-танцевальная программа "Мелодии уходящего лета" заставила хиславичан и гостей праздника вволю насладиться любимыми мотивами знакомых песен, воспевающих красоты и особинки завораживающего времени года, которые так душевно и проникновенно звучали в исполнении самодеятельных артистов нашего района.

В течение праздничного торжества работала дет-

ская площадка, на которой детвора не только могла полакомиться всякими вкусностями, перевоплотиться с помощью аквагрима, но и с большим удовольствием и азартом попрыгать на батутах, посоревноваться наравне с взрослыми в меткости и попробовать "Поймать удачу" за хвост в веселой летней лотерее.

Организаторы и ведущие праздничного вечера постарались, чтобы время праздника пролетело быстро, весело и интересно. До наступления золотоволосой осени нас отделяют считанные дни. Желаем всем хиславичанам провести их с пользой и толком, и чтобы они принесли каждому счастье и удачу.

Елена СТАРОВОЙТОВА

ОГИБДД информирует

Рейд "Скорость"

Сотрудниками ДПС ОГИБДД МО МВД России "Починковский", в текущем году выявлено 662 правонарушений по ст.12.9. "Превышение установленной скорости движения", в связи, с чем был проведен профилактический рейд, под названием "Скорость", в ходе которого, с водителями транспортных средств были проведены профилактические беседы о строгом соблюдении скоростного режима, а также специально для рейда разработаны тематические памятки, которые вручались водителям.

Превышение скорости или несоответствие ее конкретным дорожным условиям является одной из основных причин совершения ДТП, в результате которых ежегодно гибнут и получаютувечья участ-

ники дорожного движения. Как правило, ДТП данной категории имеют высокую тяжесть последствий и большой процент погибших в них людей. Тяжесть последствий ДТП находится в прямой зависимости от увеличения скорости: чем выше скорость автомобиля, тем более тяжкими будут последствия дорожной аварии.

Госавтоинспекция напоминает о том, что водитель должен вести транспортное средство со скоростью, не превышающей установленные ограничения, учитывая при этом: интенсивность движения, особенности и состояние транспортного средства и груза, дорожные условия, метеорологические условия, в частности, видимость в направлении движения.



Проверки технического состояния школьных автобусов

Сотрудники ОГИБДД МО МВД России "Починковский" провели проверку технического состояния 26 школьных автобусов 3 обслуживаемых районов (Починковский, Хиславичский, Монастырщинский).

Сотрудники Госавтоинспекции тщательно осмотрели транспортные средства на наличие технических неисправностей, проверили работу внешних световых приборов, тахографов, наличие проблесковых маячков, блокираторов движения при открытых дверях, систем пассивной и активной безопасности. В ходе проверки анализировались сведения о водителях, участвующих в перевозке детей, на предмет стажа работы с категорией "Д", привлечения к административной ответственности в виде лишения права управления транспортным сред-

ством, сроки прохождения технического осмотра автобусов. По результатам проверки на каждое транспортное средство будет выписан "Акт технического осмотра ТС". У некоторых перевозчиков были выявлены недостатки, для устранения которых были назначены сроки их исправления. К перевозкам детей будут допущены только полностью прошедшие проверку автобусы.

Обо всех выявленных недостатках проинформированы руководители Управления образования администрации обслуживаемых районов.

Кроме того сотрудники полиции напомнили водителям о неукоснительном соблюдении Правил дорожного движения при осуществлении перевозок несовершеннолетних, так как на них лежит ответственность за жизнь и здоровье детей.

**Служба-01**

Огонь - не шалость для детей!

По статистике 10-15% от общего количества пожаров происходит по причине шалости детей с огнем или нагревательными приборами. О тяге детей к огню известно уже давно. Дети в своих разнообразных играх часто повторяют поступки и действия взрослых, подражая вам, ребенок, оставшись один в квартире или доме, может взять спички и поджечь бумагу, включить в розетку электрический нагревательный прибор или даже устроить костер, который он когда-то видел в лесу или на даче.

Иногда взрослые вынуждены оставить детей на какое-то время одних. Однако, прежде чем уйти из дома, необходимо поручить наблюдение за ребенком старшим детям или кому-нибудь из взрослых. Особенно

опасно оставлять детей одних в запертых квартирах. В случае пожара они не смогут самостоятельно выйти из горящего помещения. Кроме того, спасаясь от огня и дыма, дети зачастую прячутся в шкафах, под кроватями, столами, что может затруднить поиски ребенка в обстановке пожара, и будет потерянно драгоценное время. Поэтому обязательно научите ребенка действовать при пожаре, покажите ему возможные выходы для эвакуации.

Очень важно научить ребенка не паниковать и не прятаться во время пожара. Взрослые обязаны обеспечить неукоснительное выполнение детьми правил пожарной безопасности, строго поддерживать противопожарный режим, немедленно устранять причины,

которые могут привести к трагедии. Если мы этому не обучим детей, начиная с дошкольного возраста, затем младшего школьного возраста, мы тем самым запланируем настоящие и будущие пожары из-за незнания элементарных правил пожарной безопасности. Соблюдение этих правил должно стать для детей обязательным и естественным.

Уважаемые взрослые! Помните, что во многом дети подражают вам. Будьте сами предельно осторожны в общении с огнем и разъясняйте детям, какую опасность представляет шалость с огнем. Не забывайте, что ребенок, предоставленный сам себе, непроизвольно может стать виновником пожара.

С.В. Дроздов, начальник ОНД и ПР Починковского, Глинковского и Хиславичского районов УНД и ПР Главного управления МЧС России по Смоленской области

Поздравляю с юбилеем дорогого, любимого сына
БАРАНОВА Александра Ивановича!
 От чистого сердца, открыто, красиво
 Хочу я поздравить любимого сына
 С его юбилеем! Теплы, беззаботны
 Мои пожелания в день этот светлы!
 Надежных друзей и радушного дома!
 Чтоб дело твоё не набило оскому!
 Чтоб были терпение, вера в себя!
 Твоё оставалось, к тебе приходя!
 Любви и удачу! Счастливых мгновений!
 Обдуманных, верных, достойных решений!
 Покоя в душе и порядка в рассудке!
 По-прежнему к миру быть добрым и чутким!



Мама

Сердечно поздравляем с юбилейной датой
 со дня рождения нашего сплавного
БАРАНОВА Александра Ивановича!

Что пожелать родному брату в юбилей?

Живи в гармонии с собою, не болей.

Ты силы полон, мудрости запас,

Желаю, чтоб задор твой не угас.

Пусть на работе всё идёт отлично,

И будет понимание в жизни личной.

Пускай со всеми в жизни будет лад,

Одной строкой скажу: будь счастлив, брат!

Сестра Елена и ее семья

Сердечно поздравляем с юбилеем
 дорогого, любимого мужа, отца
БАРАНОВА Александра Ивановича!

Заботливый муж, прекрасный отец,

Всегда и во всем ты большой молодец!

Тебя с юбилеем семьей поздравляем,

Всегда молодым оставаться желаем.

Пусть будет здоровье, надежда, любовь,

Пусть липнет удача к тебе вновь и вновь!

Мы любим и ценим тебя, наш родной,

Мы верим в тебя и гордимся тобой!

С любовью, жена, сыновья

Поздравляем!

От всей души поздравляем с юбилеем
Александра БАРАНОВА!

Пятьдесят для мужчины не возраст,
 Это только начало расцвета.
 Просто юноша сделался взрослым,
 Просто годы прошли незаметно.
 Разреши с юбилеем поздравить.
 Благ земных мы тебе пожелаем,
 Грусть, уныние в прошлом оставить.
 Пусть фортуна во всем помогает.
 Пусть здоровье всегда будет крепким,
 Женский пол не обходит вниманьем.
 Пусть обиды слушаются редко,
 А родные тебя обожают!



С уважением, семья Златаревых

Коллектив Хиславичского лесничества
 искренне поздравляет с юбилеем
БАРАНОВА Александра Ивановича!

Желаем в ситуации любой,
 Уверенным в победе оставаться,
 Чтоб не случилось - быть самим собой!
 И даже, если трудно, не сдаваться!
 Пускай поддержка близких и коллег
 Поддержит и поможет в каждом деле.
 Пусть сбудутся желания скорей,
 Пусть станут достижимыми все цели!



Самые добрые пожелания в день юбилея шлем
 нашему дорогому мужу, отцу и дедушке
СИМОНОВУ Григорию Васильевичу!

Ты - муж и пapa, дедушка уже,
 А огонек в глазах еще сильней смеется.
 Ты "юный мальчик" до сих пор в душе,
 Не каждому ведь это удается.
 Будь, как всегда, ты сильным и красивым,
 Таким же умным, обаятельный, любимым.
 С улыбкой пусть рассвет тебя встречает,
 Ну а судьба - всегда берегает.



С уважением, жена, дети, внуки

С годовщиной свадьбы поздравляем
 дорогих и любимых Елену Алексеевну
 и Николая Николаевича МАХАНЬКОВЫХ!

Примите от детей вы, без сомненья,
 В прекрасный день наши поздравленья!
 45 лет вместе - это дата
 Безупречной неба красоты,
 Нарекли ее сапфировой когда-то.
 Вы с годами стали так мудры.
 Вложенное в ваш союз терпение,
 Уважение друг к другу и любовь.
 Вызывают только восхищенье.
 Так желаем вам мы счастья вновь и вновь.
 Как впервые, ощущать влюблённость,
 Верить в исполнение мечты.
 Ощущением души пусть будет юность.
 Долгих лет, живите в радости, любви!

Терещенковы, Бубненковы, Семенюк

От всей души поздравляем с юбилеем
 нашу дорогую маму и бабушку
ЛИЛЕТИНУ Наталью Ивановну!

Ты долгую жизнь прожила в суете,
 В заботе о детях, в делах.
 Работать вставала еще на заре,
 Весь день проводя на ногах.
 Прости за обиды, за грубости наши,
 За резкость и дерзкую речь.
 Ты лишь улыбнешься

и скажешь уставши,
 Что любишь и будешь беречь.
 "Спасибо" хотят сказать дети и внуки
 За ласку, душевность твою,
 За щедрость души и за нежные руки,
 За крепкую нашу семью.
 И в день юбилея желаем мы счастья,
 Здоровья на годы и дни,
 Чтоб ты не встречала плохого ненастя,
 Еще раз ты нас извини!

Руслан, Лена, Артем

От всей души поздравляем с юбилейной датой
 60-летием - **ЛИЛЕТИНУ Наталью Ивановну!**

Желаем столько же прожить
 И о печалях позабыть!

Прекрасных, светлых, мирных дней
 Мы все желаем в юбилей!
 Пусть годы медленней текут,
 Пусть внуки радость лишь несут.
 А вот и главный наш завет:
 Прожить здоровой до ста лет!

Сын Анатолий, невестка Оля,
 внуки Ангелина, Олька, внук Левчик



Трудоустройство

ОАО "Смоленское" по племенной работе требуются на работу: животноводы, доярки, трактористы, водители категории В, В, Д, Е.

Выплата заработной платы - стабильно 2 раза в месяц.

Полный соцпакет, общежитие предоставляется.
 Обращаться по телефону в г. Смоленске:

(8 4812) 41-81-35

Продам дрова березовые, колотые, длина 25 см.
 Услуги мотокосы.

Телефон - 8-919-042-28-00.

Реклама

Слуховые аппараты

11 сентября с 9:00 до 10:00 час. в редакции
 газеты, по адресу: ул. Красная площадь, д. 8.

Подбор и настройка.

Консультация специалиста.

Гарантия на аппараты - 1 год.

Слуховые аппараты - от 4 000 до 18 000 руб.

Имеются вкладыши,

батарейки и аккумуляторы.

Скидки пенсионерам 10%

Товар сертифицирован

Телефон для консультации: 8-962-852-99-25.

Св-во №003541626 от 29/03/12г ИФНС №12.

Имеются противопоказания, необходима консультация специалиста.

Реклама

«Ритуал»

Все товары и услуги
 по захоронению

Изготовление и установка
 надгробных памятников, оград,
 столов, скамеек (большой выбор). Реставрация
 мест захоронения. Недорого.

Обращаться по адресу:
 ул. Урицкого, д. 4, офис (ТАК-СИ-ЦЕНТР).

Телефоны: 2-19-09,
 8-910-781-21-51.

Реклама

СМОЛЕНСКАЯ КОМПАНИЯ «РЕГИОН 67» предлагает:

РАССРОЧКА 0%
на период 6 месяцев
без первоначального взноса
и переплат!

5 ЛЕТ СЕРВИСНОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ
ПРИ ПОКУПКЕ ОКНА - ПОДОКОННИК И ОТЛИВ В ПОДАРОК!

ОКНА 430 руб.
в месяц

- выезд на замер **БЕСПЛАТНО**
- в любой район области
- установка, доставка
- вывоз мусора

www.region67-ls.ru

(4812) 561-691 **8-951-712-40-94**

Рассрочки и кредит предоставляют ООО КБ «Ренессанс Кредит» и АО «Банк Русский Стандарт»

ДВЕРИ 670 руб.
в месяц

РЕКЛАМА

ПЕНСИОНЕРАМ и многодетным семьям!

СКИДКА!
индивидуальный подход
к каждому клиенту

ГАРАЖИ
семь размеров
от 19 000 рублей.

Телефон - 8-960-54-99-777.

РЕКЛАМА

ТЕПЛЫЕ ОКНА и ДВЕРИ

СУПЕРМАРКЕТ НАДЕЖНЫЕ

ОКНО 9000 руб.
от замера до доставки
72 ЧАСА

рассрочка 0%

монтаж окон и дверей «под ключ»

обшивка и утепление балконов

увеличение оконных проемов

5-е изделие в подарок!

межкомнатные входные

Реклама

окно из кевлара

от замера до доставки

72 часа

рассрочка 0%

монтаж окон и дверей «под ключ»

обшивка и утепление балконов

увеличение оконных проемов

8 (4812) 56-82-54 | 8-915-638-72-39 | 8-952-999-06-16

Учредители: аппарат Администрации Смоленской области, Администрация муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области, СМОЛЕНСКОЕ ОБЛАСТНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «ХИСЛАВИЧСКИЕ ИЗВЕСТИЯ»

Выпуск издания осуществлен при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям

Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции.

Задостоверность объявлений всю ответственность несет рекламодатель.

Газета «Хиславичские известия»
 зарегистрирована Управлением Фе-
 деральной службы по надзору за со-
 блюдением законодательства в сфе-
 ре массовых коммуникаций и охране
 культурного наследия по ЦФО 10 мая
 2007 г. ПИ №ФС1-80332С

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
 216620, пгт. Хиславичи Смоленской обл.,
 ул. Красная площадь, д. 8
 Телефоны: редактор - 8 (48140) 2-23-93,
 общий отдел тел/факс - 8 (48140) 2-13-84,
 бухгалтерия - 8 (48140) 2-13-78.
 Главный редактор В.Н. Цыркунов

Газета «Хиславичские известия»
 выходит по пятницам.
 Дата выхода в свет - 31.08.2018г.
 В розницу цена свободная.
 Подписной индекс 53958
 E-mail: hisizvest@rambler.ru

Способ печати офсетный.
 Тираж 900. Заказ № 688.
 Отпечатана в типографии
 ООО «Газета Авось-ка»
 ИНН 672300884
 216400, Смоленская обл.,
 г. Десногорск, 2 мкр., Дом быта

16+